

市新阶层文艺家协会成立

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 12月8日,株洲市新阶层文艺家协会暨株洲市新阶层文艺家协会分会成立大会召开。市委常委、市委统战部副部长罗琼出席并讲话。

株洲市新阶层文艺家协会成立,旨在发掘我市新阶层的优秀文艺人才,提高创作水平,为我市精神文明建设服务。业务范围包括组织全市各阶层的新文艺个人或团体进行创作,开展各种形式的教学活动、加强与兄弟城市的学术经验交流等。

罗琼寄语新阶层文艺工作者,要坚持以人民为中心的导向,创作更多有思想、有内涵、有感情、接地气的精品力作。要与城市同频共振,擦亮“制造名城、幸福株洲”城市品牌,从时代之变、株洲之进、人民之盼中提炼主题、选取题材,充分展现神农文化之美、制造名城之美、幸福株洲之美。要将“德艺双馨”作为永恒追求,下真功夫、练真本事、求真名声,以高尚的职业操守、良好的社会形象、文质兼美的优秀作品赢得人民群众的喜爱和欢迎。

做好市十六届人大二次会议新闻宣传工作

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/周星) 12月7日,市十六届人大二次会议新闻宣传工作部署会召开。市人大常委会副主任李余粮出席会议并讲话。

市委宣传部、市委网信办、湖南日报社株洲分社、湖南红网株洲站、株洲日报社、株洲广播电视台有关负责人参会,并就如何做好市十六届人大二次会议新闻宣传工作交流发言。

会议强调,要把握特点,做好三个结合。市十六届人大二次会议新闻宣传工作的政治性强、法律性强、集中性强、社会关注度高,要与学习贯彻党的二十大精神相结合,与全过程人民民主的株洲实践相结合,与加快“培育制造名城、建设幸福株洲”的大作为相结合。要讲究方法,提升三个成效。围绕市人大常委会会中会后三个阶段,加强系统策划,突出宣传重点,创新宣传方式,增强宣传实效,弘扬主旋律、传播正能量,努力增强党委政府的认同感、全体代表的自豪感、全市人民的获得感。

疫情影响,还款困难? 农行推出多种住房贷款延期还款方案

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳) “尊敬的住房按揭贷款客户,为积极响应党中央、国务院决策部署,进一步提升对受疫情影响困难客户的金融服务,我行推出了住房贷款延期还款相关措施。”12月7日,不少市民收到农业银行株洲市分行的短信,告知若受疫情影响暂时遇到资金困难,可办理延期还款。申请批准后,可降低每期还款金额或在相应期限内暂停还款。

11月,株洲遭遇新冠疫情突袭,全市人民共同经历了一场“抗疫”大考。农业银行株洲市分行在做好自身防疫工作、全力提供线上金融服务的同时,还通过助力“抗疫一线”展示国有大行社会责任担当。

“为帮助还款意愿良好但受疫情影响、收入下降的客户渡过难关,我行推出多种延期还款政策。”农业银行株洲市分行相关负责人介绍,延期还款的方案包括延后还款、只还息不还本、变更还款周期等方式,市民可根据自身情况需求选择办理。

湘江风光带添“新绿”

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/李华东) “冬生根,春生芽。”这是绿化行业人熟知的谚语。12月8日,湘江风光带上,市园林养护一所的绿化工人们,将新到的映山红苗木栽种到湘江风光带上,打造更绚丽的“花海”景观。

为进一步丰富湘江风光带东西两岸的花卉季相变化,近期,该所组织了一次花木补栽。其中,在湘江风光带西段沿线,补栽了早樱、紫薇、红梅、花石楠、木槿、映山红等6个品种的开花类乔灌木,共354株;在河东段种植了金盏菊、金鱼草等花卉,将在明年春季陆续开花。



六〇一中英文小学,老师为学生准备了“复学礼”。
通讯员供图



武广株洲西站,进站口、购票处等地方的核酸检测和查验卡口已全部撤离。
记者/谭浩瀚 摄



在天元区天纺农贸市场,市民正在选购蔬菜。
记者/王军 摄



12月8日上午,快速公交廊道中心广场站,市民戴口罩、测体温即可刷卡乘车。
记者/李军 摄

优化防控措施首日 株洲情况如何? 人间烟火气 最抚凡人心

12月7日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》。12月8日,株洲日报社派出全媒体记者奔赴株洲一个个场所,直击各个领域。

【学校】 “出太阳了,就像我的心情,真好!”

12月8日,城区又一批中小学学生开始返校复课。根据优化后的疫情防控新十条,各中小学继续做好“双码”查验等工作,以确保学生安全。

上午7时55分,记者来到天元区天元中学,陆续有学生按照错峰入学要求进入校园。出示“双码”,提供48小时核酸阴性证明、检测体温后,2102班邹可盈进入熟悉的教室。小姑娘放下书包,拿出课本,和同学们分享着近日居家的趣事,“今天出太阳了,就像我的心情,真好!”

就在同一时段,芦淞区、石峰区、荷塘区一批中小学生在陆续到校。记者看到,各校学生在报到过程中已实行闭环管理。由家长将孩子送至指定区域,不进入学校,做到即送即走,整体规范有序。

在荷塘小学、红旗路小学、八达小学门口,校长、老师亲自将学生迎入学校;校园内,“疫”散花开,“欢迎返校”的标语随处可见;教室里,老师和同学们戴着口罩彼此亲切问候……沉寂许久的校园恢复了往日生机,身穿校服的身影和琅琅的读书声,为这座城市增添了蓬勃生机与活力。

上午9时,在二中枫溪学校初中部,同学们回到久违的校园,立即开始整理教室,迎接复学第一课。课后,同学们又马上参加了疫情防控模拟演练。他们说,通过现场演练,更加清楚应急处置流程,也少了很多担忧。

(记者/戴凉 孙晓静 谭斌)

【医院】 停止对社会开放绿码核酸采样服务

12月8日,我市多家医院发布公告,将停止对社会开放绿码核酸采样服务。

自12月8日起,市二医院暂停对社会开放健康码为绿码人群的核酸采样服务,其绿码区核酸采样只对医疗机构内部从业人员、门诊患者、住院患者及陪护提供采样服务。

当日,在市中心医院,记者看到,其绿码核酸采样区也已关闭。

市三一医院及市中医院也将在这两天全面停止对社会开放绿码核酸采样服务。

此外,昨日,市中心医院医务科相关负责人告诉记者,该院正在紧急优化各项就医流程。根据计划,该院将在急诊科设置3个区域:阳性病人诊疗区、阴性病人诊疗区,还未出核酸结果的缓冲等待区,分别接待相应患者。

值得注意的是,需要住院的患者仍需提供48小时核酸阴性证明后方可住院;进入门诊区域,市民需要扫双码,并提供48小时核酸检测结果。

(记者/刘琼)

【株洲西站】 不再查验“双码”,乘客凭票安检进站

12月8日,记者在武广株洲西站看到,进站口、购票处等所有核酸检测和查验卡口已全部撤离,进站不再查验48小时核酸阴性证明,不再查验健康码和行程码,乘客凭票安检进站。

同日,在京港澳高速铁路株洲西收费站,记者看到,所有防疫管控措施均已解除,车辆自由进出。

根据最新防疫政策要求,即日起,株洲全境高速公路出口、国省干线公路及“三站一场”(火车站、高铁站、汽车站、飞机场)等所有入株通道不再对跨地区流动人员查验核酸检测阴性证明和健康码,不再开展落地检,交通疫情防控查验点全部撤除。除养老院、福利院、医疗机构、托幼机构、中小学等特殊场所,其他公共场所、住宅小区不查验核酸检测阴性证明和健康码。

(记者/廖明 谭浩瀚)

【公交站点】 无需查验“双码”,核酸检测报告

12月8日上午8时50分,记者来到快速公交廊道中心广场站发现,乘坐公交车已不需要查验健康码、行程码和核酸检测报告,车上已经没有专门的疫情防控监督员,但车的前门新增了自动测温仪。广大市民只需规范佩戴口罩,进廊道和上车时测量体温,即可刷卡或投币乘车。

这是根据十条优化防疫新措施,交通部最新印发的《客运站场和交通运输工具新冠肺炎疫情疫情防控工作指南(第十版)》等政策,和全市疫情防控形势,适时做出的调整。

(记者/李军 通讯员/殷盛)

【商超、农贸市场】 戴好口罩即可进入

12月8日上午8时55分,记者在天元超市入口处看到,所有场所码都撤了,市民自觉佩戴口罩后有序进入超市。不少市民入场时都会问一句:“还要扫码吗?”超市工作人员告诉记者,8日开始进入超市已经不用扫“场所码”,也无需出示健康码,但会提醒顾客佩戴好口罩再进入。

同日上午,记者在天元区天纺农贸市场看到,出入口位置的围挡、双码检测点已全部撤离,居民可自由进入农贸市场,市场内部各类农副产品和生活物资一应俱全,佩戴口罩的市民正在选购菜品。

据市场相关工作介绍,早在开市前,市场就组织了统一消杀,并在主要通道提醒市民戴好口罩,市民进入农贸市场无需扫码。 (记者/刘芳 王军)

【部分药房】 买“四类”药仍需登记个人信息

12月8日早上,记者对千金大药房莲花小区店、益丰大药房莲花路店分别进行走访,发现进药房仍被要求扫码,但未测体温。

对于12月7日发布的“新十条”内容,两家药房的工作人员均表示不知情,“暂未收到通知”。工作人员称,购买退烧、止咳、抗病毒、治感冒等非处方药,仍需要登记个人信息。

(记者/刘平)

知林侠视频 ZHI ZHU XIA VIDEO



扫码观看新闻视频。 记者/李翰 制作

【市民中心】 出示绿码即可进入

12月8日,原本要出示双码、72小时核酸阴性证明、检测体温后才可进入的市民中心,现在仅需出示健康码(绿码)就行,市民一大早排队有序入场办事。

同日,天元区泰山街道居民常先生来到泰山路派出所办理户籍业务,发现一切回归常态。对进入户籍室的办事群众,不再检查核酸阴性证明等情况,民警仍会提醒要戴好口罩、不要聚集。

据了解,市县公安机关派出所窗口,此前已恢复开放。 (记者/易楚瞳 刘宸 沈全华)

【市图书馆】 全面恢复开放

12月8日上午9点多,记者来到市图书馆发现,其设置在门前的场所码都撤了,读者们佩戴口罩,排队有序进入市图书馆,借还图书、阅览报刊。

市图书馆工作人员介绍,市图书馆自11月18日开放以来,沉寂已久的书架前,终于出现了读者们挑选图书的身影。目前,市图书馆已经全面恢复开放,除了本馆以外,全市分馆、流通点、24小时智能书屋、E阅柜也全面恢复开放,市图书馆服务功能全面开启,包括阅览室、自习室等相关功能恢复开放,相关线下活动也在逐步恢复中。 (记者/温琳)

【湘湾社区】 场所码、宣传条幅等全部清理完毕

12月8日10时30分,天元区栗雨街道湘湾社区组织相关物业单位或小区志愿者,将居民小区所有场所码、行程码、前期疫情宣传条幅等与现有疫情政策不相符的宣传内容全部清理完毕。

(记者/齐卫国 通讯员/易平)

相关新闻

老年人接种疫苗人数增多

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/刘津洋) 开通疫苗接种专车接送渠道,为老人提供上门接种服务……12月8日,记者走访天元区群丰镇新塘、响塘、妙泉、合花等多个社区发现,接种新冠疫苗的人明显增多,其中不少是60岁以上的老年人,绝大多数接种的是加强针。

12月7日,国务院联防联控机制综合组发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》,其中提出要加快推进老年人新冠病毒疫苗接种。

12月8日下午3时,群丰镇卫生院医护人员、党员志愿者、社区干部,上门来到新塘社区坟山组85岁老人袁云家里,为其接种新冠病毒疫苗加强针。

“接种疫苗是战胜疫情的利器,既能保护自身健康,也能保护家人和周围人的健康,有效降低感染率、重症率和病死率。”面对医护人员的解说,袁云很配合地接种了疫苗。

69岁的任焕她刚刚完成新冠病毒疫苗加强针的接种。她说,因为自己患有乳腺疾病,之前一直犹豫要不要来接种,现在疫情防控政策调整了,权衡之下还是决定按要求接种加强针。任焕她的想法,也代表了现场很多老年人的想法——打了疫苗才更安心。

12月8日,群丰镇四个社区有80多位老人接种新冠疫苗加强针。

“接种新冠疫苗是战胜疫情的利器,既能保护自身健康,也能保护家人和周围人的健康,有效降低感染率、重症率和病死率。”面对医护人员的解说,袁云很配合地接种了疫苗。

69岁的任焕她刚刚完成新冠病毒疫苗加强针的接种。她说,因为自己患有乳腺疾病,之前一直犹豫要不要来接种,现在疫情防控政策调整了,权衡之下还是决定按要求接种加强针。任焕她的想法,也代表了现场很多老年人的想法——打了疫苗才更安心。

12月8日,群丰镇四个社区有80多位老人接种新冠疫苗加强针。

“栋”力十足 荷塘区大力开展居民自治

株洲日报全媒体记者/王芳 通讯员/王薇

【背景】 作为荷塘区面积最大、社区最多、常住人口最多的街道,茨菇塘街道共有91个小区,且有64个是老旧小区,堪称是株洲市最老的主城区纯城市街道之一,基层治理压力与日俱增。随之而来的“城市问题”“小区问题”“居民问题”不断累积且矛盾变得日益突出,基层减负赋能提效被提上日程。

为为群众提供更多的获得感、幸福感、安全感,荷塘区创新开展“楼栋长来当家”居民自治模式,在老旧小区治理方面探索出了一条新道路。



▲栋长带领居民清扫积雪。 通讯员供图

【做法】 问题不出楼 服务送上门

楼栋长来当家,走访中收集民情民意,上传下达,畅通交流渠道,在荷塘区茨菇塘街道已是一道靓丽的风景。

如何选择楼栋长?街道党工委进行方向性引导,从党员、退休干部、志愿者、热心居民中优选楼栋长,也可通过居民自荐、党支部推荐、微信群互荐,参照农村选干部的做法,以一户一票“海选”楼栋长。同时,明确楼栋长围绕居民身边的小事、难事、大事,开展矛盾调解、安全排查、楼道清理、居民发动、志愿服务、物业费催缴等服务,打通了服务居民“最后一公里”。

【成效】 楼栋长激活新“栋”能

楼栋长打通了服务群众“最后一公里”,实现了小区治理从“无人管”到“有人管”再到“人人管”、从“不想干”到“带着干”再到“主动干”的转变。

自开展小区自治以来,小区工作由“万元投入到千元开支”,涌现出了楼栋长发动居民贷款支持小区自治微收费等生动案例,有效避免政府大包大揽和资源浪费问题。作为居民身边的“好邻居”,楼栋长开展幸福邻里活动120多场,安全隐患排查38次,成功避险3次,解决邻里纠纷112件,居民安全感和幸福感显著增强。

【做法】 围绕楼栋自治谁来管理、谁来监督、谁来服务的问题,建立了一个支部、一名栋长、一个组织、一支志愿小分队,通过统一信息档案、统一组织培训、统一定制工作牌、打造一支有来历、有组织、有标识的楼栋长队伍,并明确了“巡、访、记、做、报”的楼栋长五步服务流程,实现做事有章法、遇事有商量、难事能化解。

开展“最美楼栋长”等评选活动,重视楼栋长、礼遇楼栋长,立足楼栋长可持续发展。

创新小区众筹,居民用他们“自己拿出来的方式”筹工筹劳800多小时,筹资筹物15万余元,小区停车难、飞线整治难、楼栋清扫难、物业收费难等问题得到了显著改善。

荷塘区茨菇塘街道“楼栋长来当家”被省民政厅确立为全省基层治理15个项目之一。同时,纳入省委组织部全省城市基层党建重点工作教学案例,市深改委“2022年度十大改革创新案例”,获省市主流媒体大力推广。

石峰区探索闲置土地高效利用的株洲路径

株洲日报全媒体记者/王芳



▲欣石峰智能产业园。 资料图片

【背景】

在大批国有企业改革改制后,石峰区留下了较多的老厂区、老厂房,土地长期闲置,其中清水塘西北角的原株洲市水泥管厂,从改制基本完成到如今已闲置10余年。面对当前财政资金投入的现状和化解政府隐性债务的新要求,石峰区委、区政府通过实施FBO(投资—建设—运营)模式,全生命周期盘活水泥管厂闲置土地,建设以轨道交通装备制造配套为主的智能制造产业园,走出了借助社会资本力量,市场化、专业化盘活闲置土地的新路子。

【做法】 市场化经营盘活闲置土地

从闲置地“晒太阳”到总投资3395亿元的产业园项目顺利开工建设,石峰区以市场化经营理念,盘活水泥管厂闲置土地,仅用了半年时间,为我市国有资本与社会资本合作盘活闲置土地树立了良好样板。

成立株洲欣石峰智能产业园发展有限公司,通过土地一级市场摘牌取得建设用地(经土地变性后的水泥管厂原址1219亩)后,向由社会公开招标引进战略合作方,并明确由战略合作方负责出资进行地上建筑物(标准厂房)的投资、建设、招商、运营。

【成效】 实现经济效益、社会效益双丰收

9月,一期8万余平方米的标准厂房已开工,预计2023年6月份即可交付使用。以10年合作期测算,项目动工后,公司3年即可收回成本,并获得约900万元的投资回报,园区10年累计贡献税收3亿元,借助社会资本方力量,高效盘活了闲置10余年的土地。

通过精细化管理压缩成本,加快开发建设,由“重建设”向“重运营”转变,政府专班对项目建设实行全过程监督,并按取低值结算原则,推动项目开发效率提升,开发成本下降。

【做法】 市场化经营盘活闲置土地

同时,成立水泥管厂土地盘活工作专班,将专业的社会资本方、循环集团SPV公司、专班人员三方力量整合到一块,制定详尽的工作方案,压实各方责任,充分发挥各自优势,及时解决项目建设、招商、运营过程中的各种问题,形成政企互动、多方联动的工作机制,推动园区高效建设运营。

该项目在建设运营过程中形成较大现金流和正向收益,可以有效帮助区属国有企业市场融资,化解存量债务。截至目前,项目推进实现了由“单打干”变为“合力干”,一期预计可净(融)资金近7亿元。

通过开发水泥管厂地块,以近距离配套优势,吸引一批轨道交通装备制造产业链企业入驻,延伸轨道交通产业链条,拓展优势产业布局,也将新增就业岗位2000余个,有效带动周边群众就业。